FELADATOK MEGOLDASAI

1. A és B kozott hegy akadalyozza a vizvezeték megépitését. C
viztoronytdl az A véros Utépitdi 26 km-re, a B forrasnal |évd utépitOk
39 km-re vannak. A viztoronybdl a varos és a forras 40°alatt latszanak.
a) Milyen iranyban kezdjék az utépitbk az alagutfurast?

(CBA =45°, BAC = 95°)

b) Milyen hosszu lesz a vizvezeték? (2,5 km)

2. A téparton Ati és Berni 250 méterre
vannak egymastol. Ati ugy taldlja, hogy egy
vitorldst Berni irdnydhoz képest 30°-os
szogben [at. Berni a vitorlast Ati irdnyahoz
képest 70°-os szog alatt latja. Méréseiket
ugyanakkor  végzeték és a  parttal
parhuzamosan helyezkednek el. Milyen
messze van a parttél a vitorlas? (120 m)

3. A Félhold iranydhoz képest hany fok alatt latnank a Napot, ha a Nap 10-szer messzebb
lenne a Foldtél, mint a Hold? (86°)

4. A Fold sugara dia adataival szamolva milyen hosszi az 1 méter magas rud arnyéka
Alexandridban délben a tavaszi napéjegyenlOség napjan? (0,22 m)

5.a) Az aldbbi abrdn a Holdra vetett Foldarnyékot latod. Szerkeszd meg a Holdkorong
kozéppontjat, majd mérd le a Hold sugarat! (Windows Alakzatokkal: r=7,2 /2 =3,6 cm)
b) A valdsdghoz képest a kép mennyire van lekicsinyitve, ha a Hold sugara 1740 km?
(20 millidardodra)
c) Becsiild meg az abra alapjan a Fold-sugdr Hold-sugar ardnyt! (4,19)




6.a) Hany év telik el két Nap-Mars oppozicié kozott, ha a Mars
keringési ideje a Nap koril 1,88 év? (2,136363 év

b) Abran (tébb, mint 2 ,kort” tesz meg a Fold a Nap koriil.)

Kovetkezé Nap-Mars
oppozicio a Foldrél

7. A Fold-Nap kozéptavolsag 1 Csillagaszati Egység (CsE). Mekkora a Vénuszpdlya Nap kordli

— o
sugara, ha %mx =46% 2

(107 millié km = 0,71 CsE)

8. A Hold Fold koriili keringésének periédusideje 27,3 nap. A Hold sugara 1730 km. Ugy
mérjik, hogy Holdfogyatkozaskor a teljes arnyéktérbe a Hold 28,2 perc alatt Iépett be. E
mérés szerint hany km a Hold palyajanak sugara? (383 833 km)



9. Kivagunk egy 1 cm sugard, kor alakd kartonlapot. Teliholdas éjszakdn megkéred a
baratodat, hogy tavolodjon el a lappal kezében ugy, hogy pontosan eltakarja a Holdat. Ebben
a helyzetben Tdled 2,3 méterre tartja a korlapot. A Hold sugara 1730 km. Hatdrozd meg a
Fold-Hold tavolsagot! (397 900 km)

10. Hatarozd meg a Naphoz legkdzelebbi csillag tdvolsdgat, ha éves parallaxisa 2".
(SE=200 000 CsE)

11. A szemeim egymastdl kb.70 cm-re vannak. Velik egy szintben tartok 72 cm-re egy

vonalzét, melynek sikja az arcom ,sikjaval” parhuzamos. A Télem *? tavolsigra 1év6, a
vonalzé sikjaval parhuzamos siku falon nézek egy rajzszoget. A bal szememmel nézve a 12
cm-es osztasnal, a jobbal nézve 17 cm-es osztasnal latom a rajzszoget. Milyen messze van a
fal T6lem?

(180 cm)







